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ثانیـه   t=0گیرد. در زمان  ول  طرار می 34میکرو هانری تح  ولتاژ  24اهم و ضریب خودالقایی  24با مقاوم   RLدارم ـ 8

کنـد   نهای  میـل مـی   وطتی زمان به بی )بر حسب ژول( شدت جریان برابر با صفر اس . انرژی ذخیره شده در القاگر

 برابر با کدام گزینه اس ؟

          د(        ج( 9  ب( 4.5 (الف

خـف  جهـ  یکـدیگر ی ـور     در i2 = 3Aو  i1 = 8Aهـای  مرابس شکل زیر از دو طرعه سیم مستقیم و بلند جریان ـ 9

 یند صفر اس ؟، میدان مغناطیسی برآمتر( از سیم زیرین )بر حسب سانتی ای کند. در چه فاصله می

 20 الف(

 30 ب(

 50 ج(

 80 د(

دایـره   درجه و در حال  دوم به صـورت نـیم   60را در حال  اول به صورت ی  کمان با زاویه  2Lاگر سیمی به طول  ـ 24

 ؟ت دیل کنیم، میدان مغناطیسی در حال  دوم چند برابر میدان مغناطیسی در حال  اول اس 

 ج(   ب(   (الف
 

 
 د( 

 

 
 

م پیچیـده  دور سی A ،3444اس . اگر در هر متر از سیملوله  Bدو برابر حجم داخل سیملوله  Aحجم داخل سیملوله  ـ 22

دور سیم پیچیده شده باشد، در این صورت نس   ضـریب القـای    B ،254متر از سیملوله  شده باشد و در هر سانتی

 ها را بدون هسته فرض کنید( چند اس ؟ )سیملوله Aبه  Bسیملوله 

 250 د( 125 (ج 25 ب( 12.5 (الف

% 75کنـد، دارای بـازده حرارتـی     کار مـی  TLو  THی  ماشین حرارتی برگش  پذیر که بین دو من ع با دمای ثاب   ـ 21

 چند درصد اس ؟تقری ا ر مشغول کار شود، ضریب کارایی آن یاس . اگر بین این دو من ع ی  یخچال برگش  پذ

 75 د( 67 ج( 40 ب( 33 (الف

cmگراد باشد تا آهنگ تابشی آن در سرح به انـدازه   دمای ی  جسم داغ چند درجه سانتی ـ 23
وات  57، مقـدار  160 2

10) باشد؟
- 8 w/m

2°
k

4×5.7  =σ) 
 350 د( 773 ج( 227 ب( 500 (الف

 (R=8j/mol.°k) شود، کدام اس ؟ برابر می 4تغییرات آنتروپی دو مول گاز دو اتمی در فشار ثاب  که حجم آن  ـ 20

 Ln 4 65 د( Ln 2 102 ج( Ln 2 112 ب( Ln 4 112 (الف

برابر شود و چگالی ملکولی آن ثاب  بماند، پـوی  آزاد میـانگین    4آل موجود در ی  محفظه  اگر دمای ی  گاز ایده ـ 25

 چند برابر خواهد شد؟

 الف(
 

 
 2 د( بدون تغییر ج( 4 ب( 

ای  نقرـه  )بر حسب رادیان( ای دو جسم اس . فاصله زاویه 24cmو فاصله کانونی آن  32mmطرر ی  یدسی همگرا  ـ 26

 آورده شود؟معیار ریلی بر چقدر باشد تا

           د(           ج(           ب(           (الف
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بر حسب نانو متر چقدر باشد که اولین بیشینه پـرا       تابد طول موج می        ی  شکا  به پهنای نوری بر ـ 27

 (sin 20=0.342)  بیافتد؟         یعنی روی کمینه اول نور طرمز با     پس از بیشینه مرکزی در

 285 د( 365 ج( 260 ب( 430 الف(

گـردد. نیـروی    جذب و بقیه بازتـاب مـی   fآید و کسری از آن برابر با  روی سرح ی  جسم فرود می Pتاب  با توان  ـ 28

 تاب  وارد بر جسم چقدر اس ؟

    (الف
 

 
 ب( 

 

 
 ج(      

  

 
 

 

 
    د( 

 

 
 

توان تغییر یرض پرتـو را درون تیغـه    به جای ی  باریکه نور ی  پرتو به یرض طابل مفحظه به تیغه بتابانیم می اگر ـ 29

 ’Dیرض پرتو در لحظه ورود پرتو از هوا به داخل تیغه باشد )ضریب شکس  هوا ی  اسـ ( و   Dمشاهده کرد. اگر 

 کدام رابره صحیح اس ؟   اس ( nیرض پرتو در تیغه باشد. )ضریب شکس  تیغه 

     (الف
    

    
         ب( 

    
         ج( 

    
     د( 

    

    
 

شـدت زیـر حـد تحمـل     )برحسب متر( ای  فاصلهکند. تقری ا در چه  طع میسا 200Wمن عی امواج صوتی را با توان  ـ 14

 شنوایی اس ؟

  32 د(  16 ج( 8 ب( 4 (الف

متر بـر   340برابر طول موج در جلوی آن اس . اگر سری  صوت در هوا  1.5طول موج در پش  ی  چشمه متحرک  ـ 12

 ثانیه باشد، سری  حرک  چشمه صوت چند متر بر ثانیه اس ؟

 68 د( 27.5 ج( 34 ب( 170 (الف

 ؟نداردسری  انتشار موج در گاز کامل به کدامی  از یوامل زیر بستگی  ـ 11

 ظرفیت گرمایی گاز د( جنس گاز ج( دمای گاز ب( فشار گاز (الف

 ریاضی عمومی 

  را داشـته باشـیم، حاصـل     Z2 = 4(cos33 + i.sin33)و  Z1 = 2(cos213 + i.sin213)اگر دو یـدد مخـتلط    ـ 13

  
را  

 بدس  آورید.

   (الف

 
  ب( 

 
  ج( 

 
   د( 

 
  

 حاصل انتگرال معین زیر را بدس  آوردید. ـ 10

∫   
   

   
          

 

 

 
 

 

 

 0 د( 1 ج( 2 ب( 3 (الف

 ،yو  xمجمـوع مکع ـات   ای محاس ه نمایید کـه   را به گونه yو  xضرب دو یدد  ، حاصلx + y = 3با توجه به ی ارت  ـ 15

 .مینیمم باشد

 (الف
  

 
 ب( 

 

 
 ج( 

 

 
 د( 
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 حد تابع زیر را محاس ه کنید. ـ 16

   
    

   √ 
 

√        
 

  ب( 1 (الف
 
  ج( 

 
 تعریف نشده د( 

|ی  یدد مزدوج باشد معادله  zاگر ـ 17
   

   
|  :از معادلات زیر اس  کدامی معادل     

|   | (الف |   | ب(    |    | ج(    |    | د(       

              ؟معت ر اس  روبروکدام گزینه در مورد تابع  ـ 18

 .تابع فرد است کیتابع فوق  (الف

 .فاقد اکسترمم است x=0تابع فوق در نقطه  ب(

 .اکسترمم مینیمم است دارای x=0تابع فوق در نقطه  ج(

 .دارای اکسترمم ماکزیمم است x=0تابع فوق در نقطه  د(

 توان تخمین زد؟ ها، می کدامی  از توابع معرفی شده در گزینه تابع زیر را با xبه ازای مقادیر مث   بسیار بزرگ برای  ـ 19

  
  

   
 

 y = 1 د( y = x ج( y = x – 1 ب( y = x + 1 (الف

eمشتس سوئی تابع  ـ 34
-xy ( و در امتداد1و1-در نقره )   

  

 
 کدام اس ؟ 

)  (الف
  √ 

 
) ) ب(  

  √ 

 
) )  ج(  

  √ 

 
) ) د(  

  √ 

 
)   

)         معکوس تابع ـ 32
   

 
 کدام گزینه اس ؟ (

 (الف
       

  
 ب( 

       

  
 ج( 

       

  
 د( 

       

  
 

 کدام اس ؟ xLnx=1 های معادله تعداد ریشه ـ 31

 3 د( 2 ج( 1 ب( 0 (الف

، دو مقـدار  در نظر گرفته شود 36باشد و دترمینان این ماتریس برابر  λ1=3 برابر Aویژه ماتریس  ی از مقادیریک اگر ـ 33

 ویژه دیگر این ماتریس کدامند؟

A=[
    
     
    

] 

 5و  2 د( 3و  4 ج( 6و  2 ب( 7و  1 (الف

y = 2xای بر منحنی  دایره ـ 30
2
 -4x  مماس اس . اگر مقدار (2-,1)در نقره 

   

   
هر دو منحنی برابر باشد، شـعاع دایـره    

 کدام اس ؟

 (الف
 

 
 ب( 

 

 
 4 د( 2 ج( 

 یکی از وجوه آن باشد حجم مکعب کدام اس ؟ 2x-y-2z+4=0مرکز ی  مکعب و صفحه  P(1,1,1)اگر نقره  ـ 35
 8 د( 4 ج( 2 ب( 1 (الف
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 ای و اتمی  فیزیک هسته

 ـ   اریبس لیتح  اختف  پتانس یحرک  پروتونسری   ـ 05 رسـد. مقـدار اخـتف      یبالا، به مقدار نصف سـری  نـور م

√ 1.15=)که پروتون در آن طرار گرفته، حدود چند مگاول  اس ؟  یلیپتانس
 

 
 ()   

             ) 

 139 د( 114 ج( 76 ب( 38 الف(

 ـکـه ا  یاس ، در حال7MeV در حدود  138-ومیاتم اوران ی هر نوکلئون در هسته یبه ازا یبستگ یانرژ ـ 06 مقـدار   نی

شـکاف  بـه دو    ندیفرآ یط 138-ومیهسته اوران  یاس . اگر  8MeVجرم در حدود  نیبا نصف ا ییها هسته یبرا

 شود؟ یشکاف  آزاد م  ی یط MeVبر حسب  یانرژ قدارشود، در حدود چه م میتقس یهسته با جرم مساو

 30 د( 59 ج( 119 ب( 238 الف(

چنـد   300nm، تغییر طول موج حاصل از طیف خری گسیلی بـا طـول مـوج    2Tدر ی  میدان مغناطیسی خارجی  ـ 07

         )مقدار مگنتون بور را نانومتر اس ؟ 

 
 (.دیریدر نظر بگ        و ثاب  پفن  را  

 0.001 د( 0.01 ج( 0.1 ب( 1 الف(

 باشد؟ ای دوترون چند مگاالکترون ول  میانرژی جداسازی نوترون بر ـ 08
(mH=1.007u, mD=2.014u, mn=1.008u, u=931 MeV/c

2
) 

 

 2.015 د( 1.082  ج( 0.931 ب( 0.693 الف(

  ......... نیاختف  ب انرژی معادل هسته برابر اس  با  ی یوندیپ یانرژ ـ 09

 آن یهسته و عدد اتم یجرم واقع الف(

 یها ضربدر واحد جرم اتم ها و پروتون تعداد نوترون ب(

 آن یهسته و عدد جرم یجرم واقع ج(

 آنها یها هسته و مجموع جرم نوکلئون یجرم واقع د(

241 شده و ط س رابرهآلفا دچار واپاشی ی  هسته آمرسیم با تاب  ی  ذره  ـ 54
95 Am 237

z Np + α    ایزوتـو    به یـ

 های ایزوتو  نپتونیوم حاصل کدام اس ؟ شود. تعداد نوترون نپتونیم ت دیل می

 144 د( 96 ج( 93 ب( 91 الف(

 ؟  وجود دارد (Internal Conversionت دیل داخلی )فرآیند های زیر امکان بروز  از واپاشی کدامی در  ـ 52

 پوزیترون د( گاما ج( بتا ب( آلفا الف(

 سازهای گازی صحیح اس ؟ های ذیل در مورد آشکار کدامی  از گزینه ـ 51
 ساز وجود دارد. در منطقه اشباع، ارتباط بین جریان خروجی و ولتاژ دو سر آشكار الف(
 های گاما بسیار زیاد است. سازی اتاقک یونش برای فوتون آشكاربازدهی  ب(
 سازی اتاقک یونش برای ذرات آلفا بسیار زیاد است. بازدهی آشكار ج(
 کند. های پایین را کمتر از میزان واقعی برآورد می انرژی (Exposure)تیوب گایگر آهنگ تابش  د(
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یمـر  سای  باشد، پس از گذش  چند نیمـه   6سای  و نیمه یمر دختر  66در ی  سری واپاشی اگر نیمه یمر مادر  ـ 53
   رسد؟ دختر سری واپاشی به تعادل می

  7 د( 6 ج(  4 ب(  3 الف(

 درس  اس ؟    یتوالکتروف دهیدرمورد پد نهیکدام گز ـ 50
 .هستند یهم انرژ ههم یلیگس یها به فلز تک فرکانس باشد، الكترون دهیتاب یسیاگر امواج الكترومغناط الف(
انجیام  )در حیدود نانواانییه(   ه کوتیا هیا در زمیانی بسییار     گسیی  الكتیرون   ،از برخورد نور به فلز بنابر نظریه کلاسیک پس ب(

 .پذیرد می
 .رددا یبستگ یشدت و فرکانس نور تابش بهتوقف   یپتانس ک،یکلاس فیدر توص ج(
ماکزیمم انرژی جنبشی الكترون گسیلی به فرکانس نور تابشی بستگی داشیته و مسیتق  از شیدت     ،در توصیف کوانتومی د(

 .آن است

درجـه باشـد،    64 یپراکنـدگ  هیاگر زاو دهد یتون انجام ممپکا یول  پراکندگ  الکترون لویک 54 یبا انرژ کسیاشعه ا ـ 55
 ؟الکترون ول  اس  لویچند ک  اًیشده تقر  پراکنده کسیاشعه ا یانرژ

 49.6 د( 47.5 ج( 45 ب( 43 الف(

 ؟نداردمیزان تضعیف فوتون در ماده به کدامی  از پارامترهای زیر بستگی  ـ 56
 ضخامت ماده د( شدت فوتون ج( انرژی فوتون ب( جنس ماده الف(

درصدی باریکـه   94باشد مقدار لازم برای کاه   0.3mmبرابر با  100keVاگر ضخام  نیم جذب سرب برای فوتون  ـ 57
  (ln10=2.3و  ln2=0.693 (؟باشد متر سرب می فوتون تقری ا چند میلی

 1.2 د( 1 ج( 0.8 ب( 0.6 الف(

 جـذب کامـل   احتمـال برابر و یدد اتمی ماده نصف شود،  1ی در ی  آزمون رادیولوژی  چنانچه انرژی فوتون فرود ـ 58
 کند؟ انرژی فوتون فرودی چه تغییری می

 الف(
 

 
 ب( 

 

  
 ج( 

 

  
 د( 

 

  
 

تا هسته، چند درصد نس   به احتمال یافتن این  a0احتمال یافتن الکترون در حال  پایه در اتم هیدروژن در فاصله  ـ 59
، شعاع بوهر و حدود نیم آنگستروم اسـ . طسـم  تـابع    a0تر اس ؟  این فاصله تا هسته، محتمل در نصفالکترون 

 صورت زیر اس :ه شعاییِ تابع موج منتسب به الکترون در این حال  کوانتومی ب

     
 

  

 

 

       

 47 د( 34 ج( 29 ب( 18 الف(

 تر اس ؟ کدامی  از کاربردهای زیر مناسبی مولر برا-شمارگرهای گایگر ـ 64
 های دیدبانی قاب  حم  دستگاه الف(
 گیری بر خط دز مراکز درمانی اندازه ب(
 برآورد دز بیماران ج(
 تعیین نوع پرتو فرودی د(

 گیرد؟   استفاده طرار میهای پزشکی مورد  کدامی  از موارد زیر برای شتاب دادن به ذرات الکترون در کاربری ـ 62
 سنكروسیكلوترون د( سیكلوترون ج( دهنده خطی شتاب ب( رآکتور الف(
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تـاب  تقری ـاً چنـد درصـد     هـای   یابد. شدت فوتون درجه سلسیوس افزای  می 3در اثر بیماری دمای بدن فردی  ـ 61

 یابد؟   افزای  می

 8 د( 4 ج( 2 ب( 1 الف(

   شود؟   انرژی در هر چرخه چند برابر میدهنده در ی  سیکلوترون، میزان اتف شعاع مدار شتاب با افزای  دو برابری ـ 63

 ج( 4  ب( 2 الف(
 

 
 د( 

 

 
 

   باشد؟ می زیر تعداد ذرات پراکنده بیشتردر فرمول پراکندگی رادرفورد در ی  ضخام  مشخص برای کدامی  از مواد  ـ 60

 آلومینیوم د( مس ج( نقره  ب( آهن الف(

 ای اس ؟ ای نوکلئون از چه مرت ه هستهبه مگنتون مقدار تقری ی نس   مگنتون بور  ـ 65

     د(     ج(     ب(     الف(

: یدد کوانتومی تکانه L باشد؟ ) ولی امکان پذیر نمیئهای زیر با توجه به اصل طرد پا برای اتم کربن کدامی  از حال  ـ 66

 : یدد کوانتومی اسپینی کل(Sای کل و  زاویه

 L=2, S=1 د( L=1, S=1 ج( L=2, S=0 ب( L=0, S=0 الف(

 فیزیک پرتوشناسی تشخیصی

   تر اس ؟ تصویربرداری زیر مناسبهای  مدالیتهکدامی  از پستان، متاستازهای استخوانی سرطان تشخیص وجود برای  ـ 67
 فلوروسكوپی   د( PET ج( CT ب(   MRI (الف

با افزای  فاصله میان بدن بیمار و فیلم رادیوگرافی و بدون تغییر شرایط تابشی، به ترتیب چـه تغییـری در میـزان     ـ 68

 شود؟ ی و کنتراس  تصویر حاصل ایجاد میدانسیته نور

 افزایش   یافزایش  د( کاهش یافزایش  ج( کاهش   یکاهش  ب( افزایش یکاهش  (الف

..، بهـره  ..در ی  لامپ تقوی  کننده تصویر در دستگاه فلوروسکوپی، بـا انتخـاب انـدازه میـدان ورودی ...     ـ 69

... ..تنظیمی اکسپوژر .. یابد؛ لذا برای داشتن تصویر با کیفی  مشابه ط ل، بایستی شرایط ..... می..روشنایی .

 یابد. صورت دز بدن بیمار افزای  می یابد، که در این

 افزایش -کاهش  - بزرگتر (الف

 افزایش -کاهش  - کوچكتر ب(

 کاهش -افزایش  -بزرگتر  ج(

 افزایش -افزایش  -کوچكتر  د(

 ؟شود نمی MRIدر تصویربرداری  SNRکدام گزینه منجر به افزای   ـ 74

 (NEX)تعداد تكرار سیگنال افزایش  (الف

 افزایش اندازه ماتریس تصویر ب(

 (FOV)افزایش میدان دید  ج(

  (BW)افزایش پهنای باند د(
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  باشد؟ پرتو در کدام سم  تصویر بیشتر میشدت  (heel effect)آند  پاشنه اثردر نتیجه  ـ 79
 سمت آند (الف
 سمت کاتد ب(
 ناحیه میانی ج(
 سمت با ضخامت کمتر بیمار د(

   متر آلومینیوم اس ؟ چند میلیتقری اً معادل های رادیوگرافی معمولی  میزان فیلتراسیون ذاتی در دستگاه ـ 84
 2.5 د( 2.0 ج( 1.5 ب( 0.5 (الف

 14کننـده تصـویر بـا طرـر فسـفری ورودی      در ی  سیستم فلوروسکوپی بهره روشنایی برای ی  لامپ تشـدید   ـ 82

   باشد؟ کدام گزینه می 214متر و بهره جریان  سانتی 1متر و فسفر خروجی  سانتی
 48000 د( 12000 ج( 4800 ب( 1200 (الف

   تر اس ؟ نزدی  زیردر ی  سیستم فلوروسکوپی به کدامی  از موارد  فاکتور گامای تصویر ـ 81
 1 د( 2 ج( 3 ب( 4 (الف

ترین یامل کاه  میزان دز در صفحات تشدید کننده تصویر از جنس مواد کمیاب خاکی در مقایسه تنگسـتات   مهم ـ 83

   اس ؟ زیراز موارد  کدامی کلسیم، 
 عدد اتمی بیشتر (الف
 دانسیته الكترونی بیشتر ب(

 دانسیته جرمی بیشتر ج(
 لبه جذبی   د(

 برابر با کدام گزینه زیر اس ؟   Utباشد، مقدار  Us=0.5 mmو  Ug=2 mm ،Ua=1 mm  ،Um=1 mmبا فرض آنکه  ـ 80
 1 د( 2 ج( 2.5 ب( 4.5 (الف

 ـتی از ناحیه شکم و لگـن،   ورد استفاده در تصویربرداری سیهای م در محدوده انرژی ـ 85 دامی  از برخوردهـای زیـر   ک

   باشد؟ غالب می
 فوتوالكتریک (الف

 پراکندگی همدوس ب(
 پراکندگی کامپتون ج(
 تولید جفت   د(

   برابر با کدام گزینه زیر اس ؟ تقری اً kVp=70نس   ضریب جذب در استخوان نس   به باف  نرم در  ـ 86
 1 د( 2 ج( 4 ب( 6 (الف

 تصویر بیشتر اس ؟  کنتراس با کدامی  از مقادیر زیر برای گامای فیلم،  ـ 87
 4 د( 3 ج( 2 ب( 1 (الف

µ=0.1cmمتر با  سانتی 14خروجی از ی  لایه جاذب به ضخام  ایکس درصد اشعه  ـ 88
تقری اً برابر را برحسب درصد  1-

 با کدام گزینه زیر اس ؟  

 6 د( 14 ج( 25 ب( 50 (الف
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 های تصویربرداری پزشکی  تکنیک

 ؟گیرد نمیکدام نما به طور معمول در ی  رادیوگرافی تشخیصی به منظور بررسی اسکولیوز مورد استفاده طرار  ـ 89
 به صورت ایستاده PAو  AP الف(
 به صورت خوابیده PAو  AP ب(
 نیمرخ به صورت ایستاده ج(
 خوابیدهنیمرخ به صورت  د(

 تصویر استرنوم کدام مورد تکنیکی ارجح اس ؟   (Sharpness)جه  افزای  تیزی  ـ 94
 چرخش دتكتور د( چرخش بیمار ج( بالا mA ب( دم عمیق الف(

 شود؟ نمای  بهتر رباط صلی ی طدامی می زانو، چه میزان چرخ  منجر به MRIدر ی  آزمون  ـ 92
 درجه چرخش خارجی 01 الف(
 درجه چرخش خارجی 5 ب(
 درجه چرخش داخلی 01 ج(
 داخلیدرجه چرخش  5 د(

باشد که به منظور بررسی این یصب خارج از حفره اربیـ    می .............. ماینمای اختصاصی بررسی یصب اپتی ، ن ـ 91

 شود.استفاده  ..............بایس  از کویل  می
 سطحی –ساجیتال اوبلیک  الف(
 سطحی –کرونال اوبلیک  ب(
 سر –ساجیتال اوبلیک  ج(
 سر –کرونال اوبلیک  د(

، به منظور جلوگیری از آسیب به اطفیات تشخیصی فضای بین MRIدر نمای کرونال زانو در تکنی  تصویربرداری  ـ 93

 گیرد. طرار می ..............ئال، کد گذاری فاز کندیلی ناشی از آرتیفک  شریان پوپلیت
 در راستای سر به پا   الف(
 در راستای چپ به راست ب(
  در راستای قدام به خلف ج(
 فاوتی در کدگذاری فاز وجود نداردمربعی ت FOVدر صورت استفاده از  د(

 ؟دارد کمتریارز  تشخیصی  (IAC) ناحیه کانال گو  داخلیاز  MRIاستفاده از کدام مقرع در تصویربرداری  ـ 90
 اگزیال با توالی اسپین اکو  الف(
 کرونال با توالی اسپین اکو ب(
 ساجیتال با توالی اسپین اکو  ج(
 کرونال با توالی گرادیان اکو د(

 ؟باشد میله آزمون سی تی اسکن صحیح وسیه ب با بررسی انفیلتراسیون چربی ک دیکدام گزینه در ارت اط  ـ 95
 .عدد هانسفیلد از طحال بیشتر است 01دانسیته کبد  الف(
 .عدد هانسفیلد از کبد بیشتر است 5دانسیته طحال  ب(
 .عدد هانسفیلد از کبد بیشتر است 01دانسیته طحال  ج(
 .عدد هانسفیلد از طحال بیشتر است 5دانسیته کبد  د(
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 ـآنژ یت یس  یبا استفاده از تکن یویر یآم ول یدر بررس ـ 96  انیشـر  لدییـدد هانسـف    ی( ، بـا افـزا  CTA)یوگرافی
 شود. یآغاز م توان اسکن را یماده حاجب م سیپس از تزر (HUواحد هانسفیلد ) به ......... یپولمونر
  120 د(  100 ج(  70 ب(  50 الف(

های تصویر ی  نمای  نیمه شـفا    های پس پرداز  سی تی اسکن با به کارگیری تمامی وکسل از تکنی  کدامی  ـ 97
 دهد؟ ساختار تصویربرداری شده ارائه میسه بعدی از 

 Maximum Intensity Projection الف(
 Multi Planar Reformation ب(
   Shaded-Surface Display ج(
 Volume Rendering Technique د(

 ؟باشد نمیکدام گزینه در ارت اط با بررسی همانژیوم ک دی بوسیله سی تی اسکن صحیح  ـ 98
 کند. ای در کبد تظاهر پیدا می وش خیم بوده که به صورت چند هستههمانژیوم یک توده خ الف(
 شود. ایی مشابه عروق خونی دیده می در آزمون بدون تزریق، همانژیوم با دانسیته ب(
 موارد تروبوتیک با اعمال تاخیر بیشتر، ضایعه دانسیته یكنواختی ایجاد خواهد نمود. در ج(
 پس از تزریق ماده کنتراست افزایش دانسیته در حاشیه یكنواخت ضایعه ایجاد خواهد شد. د(

 Arterial Phaseهای ناحیه کلیه، محدوده اسکن و ضخام  اسفیس در فاز شـریانی   توده stageبه منظور بررسی  ـ 99

(AP) به ترتیب چگونه اس ؟ 
 متر میلی 3 -تر از کلیه متر بالا و پایین سانتی 2 الف(
 متر میلی 5 -از دیافراگم تا سمفیز پوبیس ب(
 متر میلی 5 -تر از کلیه متر بالا و پایین سانتی 2 ج(
 متر میلی 3 -م تا سمفیز پوبیساز دیافراگ د(

 فیزیولوژی

 غشا چگونه اس ؟  یماده در دو سولظ  شده با اختف  غ لیرابره سری  انتشار تسه ـ 244
 میقو مست یخط الف(
 و معكوس یخط ب(
 میو مستق یخطریغ ج(
 و معكوس یخطریغ د(

 ؟شود نمیدر صورتی که میزان بازگش  وریدی افزای  یابد کدام مورد در طلب مشاهده  ـ 242
 ماند. ضربان قلب بدون تغییر می (الف
 شود. قلب با قدرت بیشتری منقبض می ب(
 شود. برون ده قلبی زیاد می ج(
 یابد. حجم پایان دیاستولی افزایش می د(

 شود؟ سرح داخلی هموار مشاهده می طویل با طرر متوسط و طی جریان خون با سری  ثاب  در ی  رگ کدامی  ـ 241

 .ها یكسان است های مایع در تمامی لایه سرعت مولكول الف(

 .ها حرکت دارد لایه چسبیده به دیواره همانند سایر لایه ب(

 .های مایع در تمام جهات در حال جابجایی هستند مولكول ج(

 .یابد از دیواره به مرکز رگ افزایش می سرعت جریان مایع د(



 2041سال  فناوری تصویربرداری پزشکی   آزمون کارشناسی ارشد

23 

 :دیکاروت انیفشار شر یناگهان  یفزاا ـ 243

 دهد. یرا کاهش م دیکاروت هایبارورسپتور فرکانس فعالیت (الف

 .دهد یم کاهشقلب را  قدرت انقباضی و تعداد ضربان ب(

 دهد. یم شیرا افزا کیستمیس عروق کیب وابران سمپاتاعصا تیفعال ج(

 شود. ی منجر میكاردیتاک به د(

 در ی  فرد سالم فشار گازهای تنفسی در کدام مورد زیر با بقیه موارد متفاوت اس ؟ ـ 240

 هوای آلوئولی (الف

 خون انتهای مویرگ آلوئولی ب(

 هوای مرطوب شده دمی ج(

 هوای انتهای بازدمی د(

 کند؟ یم یرییچه تغ میپتاس ، دفعبه بدن میورود سدبا افزای   ـ 245

 .ابدی یکاهش ترشح آلدوسترون، کاهش م  یبه دل (الف

 .ابدی یم شی، افزایتوبول عیما انیجر شیافزا  یبه دل ب(

 خواهد داشت. یاندک رییتغ آن، دفع جریان توبولیو آلدوسترون با توجه به اارات متضاد  ج(

 شود. ایش فیلتراسیون گلومرولی زیاد میبا افز د(

 نق  دارند؟ نیتامیدر جذب کدام و مقیرمستیمعده به صورت غ یجدار یها سلول ـ 246

 B2 (د کیفول دیاس (ج B12 (ب نیاسین (الف

 شود؟ یم ریموجب کاه  کدام مورد ز دیروئیهورمون ت  یافزا ـ 247

 فشار نبض (د لرزش عضلات (ج یبرون ده قلب (ب کلسترول (الف

 درس  اس ؟ دیروئیهورمون پاراتکدام مورد درباره اثر  ـ 248

 .دهد یم شیرا افزا هیجذب مجدد فسفات از کل (الف

 .دهد یرا کاهش م هیاز کل میجذب مجدد کلس ب(

 کند.   یم کیتحر هیرا در کل لازیدروکسیآلفا ه (ج

 .کند میرا مهار  یخارج سلول عیبه ما یاستخوان عیاز ما میخروج کلس د(

 :بجز ،شود یدرد م یها گنالیموجب کاه  س ریز یهمه نواح  یتحر ـ 249

 یدور قنات یخاکستر هیناح (الف

 بزرگ یهسته سجاف (ب

 سیگانتوسلولاریپاراژ سیكولاریهسته رت (ج
 یكریپ-یقشر حس (د

 ؟س یندرس   رهیدا مین یدار مجار مژک یها سلول درباره ریکدام ی ارت ز ـ 224
 کند. یآن با تداوم چرخش سر فروکش م دار مژک یها سلول تیفعال (الف
 .شود یم ادیز دار مژک یها سلول تیبا شروع چرخش سر، فعال ب(
 .شود یم ادیز دار مژک یها سلول تیبا توقف چرخش سر، فعال ج(
 .شود یم ادیدار ز مژک یها سلول تی، فعالیشتاب خط شیافزامتناسب با  د(
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 زبان عمومی 

 Part one: Vocabulary 

Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

 ,The drug side effects can ………. asthma and cause choking and impaired lung function ـ 121

particularly in people who exercise. 

a)   recuperate b)   exacerbate c)   eradicate d)   mitigate 

 .The lack of sufficient ………. care can result in preterm birth with numerous problems ـ 122

a)   natal b)   neonatal c)   antenatal d)   postnatal 

 . ………… There was nothing the doctors could do; the paralysis was complete and ـ 123

a)   irrelevant b)   alleviated c)   irreversible d)   fragmented 

 After taking the medication, she was so ………., confused and dizzy that her mother had to walk ـ 124

her to her room. 

a)   disoriented b)   dissatisfied c)   discouraged d)   disappointed 

 In recent years, the number of applicants for the School of Medicine has ……….. the vacant ـ 125

positions, and countless number of people have applied for the limited number of vacancies. 

a)   surpassed b)   endorsed c)   propagated  d)   diminished  

 .People with diabetes and cardiac disorders are more ……….. Covid-19 ـ 126

a)   adjacent to b)   innocuous in c)   susceptible to d)   vigorous in 

 Many scholars questioned the theory proposed by professor Richards as it was based on ـ 127

rather ………. evidence. 

a)   persuasive b)   credible c)   cogent d)   scanty 

 The physician examined the patient and prescribed him a nasal ………. to help him breathe ـ 128

more easily. 

a)   decongestant b)   decontaminant c)   disinfectant d)   surfactant 

 When the police arrived at the scene of the accident, the ambulance crew had already ـ 129

started ………. the injured. 

a)   attacking at b)   tending to c)   looking down at d)   ridiculing at 
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 A simple, very thin, and pliable sheet of tissue that might cover an organ, ………. a cavity, or ـ 130

separate structures is a membrane. 

a)   perforate b)   rupture c)   line d) burst    

 Water is also used in industry as a ………., that is, it can help prevent machines from wearing ـ 131

out when their parts move against each other. 

a)   relaxant b)   deodorant c)   detergent d)   lubricant 

 The high rate of pulmonary infections among the elderly indicated that, compared to the young ـ 132

adults, they are more ………… the disease. 

a)   resilient to b)   vulnerable to c)   resistant against d)   opposed by 

 Women whose diet is lacking in iron may suffer iron …………, and are strongly advised to avoid ـ 133

caffeinated drinks like tea. 

a)   adequacy b)   complacency c)   deficiency d)   intimacy 

 ..………… There was no post-operation mark on patient’s body as the surgeon had exercised huge ـ 134

in performing the operation. 

a)   precision b)   decision c)   immersion d)   submission 

 .Working hard is important in any job, but overworking can  ………. your health ـ 135

a)   maintain b)   jeopardize c)   elevate d)   enhance 

 In order to make money, food companies are more  ………. maximizing profit rather than ـ 136

creating a demand for healthier products. 

a)   critical about b)   tentative about c)   reluctant towards d)   geared towards 

 Unfortunately, it is believed that certain foods such as cultured dairy products may ………. the ـ 137

migraine attacks among those who have hypertension. 

a)   deactivate b)   trigger c)   hinder d)   quit 

 While most cancer cells are  ………., some cannot be neutralized even with radiation and ـ 138

chemotherapy. 

a)   aggressive b)   threatening c)   alarming d)   benign 

 .Open heart surgery normally takes about three to six hours, provided that no ............... arises ـ 139

a)   regurgitation b)   retrospection c)   complication d)   gestation 

 .If one is ………….. radiation for a long time, she/he might develop other complications ـ 140

a)   exposed to b)   tranquilized by c)   pacified with d)   relieved by 

https://www.ldoceonline.com/dictionary/iron
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 Part two: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 

Complete each question with the most suitable choice (a, b, c, or d). Base your answers on the 

information given in the passage only. 
 

Passage 1 
 

For individuals experiencing cognitive changes, it can become increasingly difficult to communicate unmet 

needs. If these needs remain unaddressed, it is common for them to be expressed through different aggressive 

behaviors such as spitting, hitting or engaging in sexually inappropriate behavior. These behaviors can be 

troublesome in long-term healthcare centers and affect the quality of life of the person as well as fellow 

residents. Rather than immediately looking to pharmacological answers, providers can have a positive impact 

on these residents’ mental health by offering personalized engagement, so they can live meaningfully. There 

are many non-drug options that can boost health and well-being.  For example, a ‘social prescription’ is 

something that senior care professionals can use to propose non-drug solutions based on personal lifestyle 

and history. These types of “prescriptions” are affordable and can be even more efficient than medicine. A 

social prescription considers what a person can really do and offers opportunities to improve welfare. Of 

course, it can be challenging to address unwanted behaviors. However, you are advised not to give up on 

trying to figure out the fundamental reasons and making adjustments to reduce a disruptive behavior, since 

that behavior is a sign of distress in the resident. It often takes considerable time and patience, but it can 

make a significant difference in the resident’s quality of life. 

 . ………… According to the passage, the main reason for individuals' aggressiveness is ـ 141

a)   anxiety and stress 

b)   impaired social skills 

c)   traumatic experiences 

d)   unfulfilled demands 

 . ..………… It can be inferred from the passage that a social prescription CANNOT be based on ـ 142

a)   current abilities 

b)   future tendencies 

c)   personal background 

d)   individual preferences 

 ?Which statement can be correct about the solution to disruptive behaviors ـ 143

a)   Care providers need to offer solutions beyond medicinal options. 

b)   Answers to aggressive manners are determined pharmaceutically. 

c)   Care providers cannot insist on remediating the antisocial behaviors. 

d)   Providers with general engagement strategies can best control aggression. 

 ……… Unwanted behaviors can best be resolved if ـ 144

a)   the primary causes are identified 

b)   the present conditions are maintained 

c)   the underlying reasons are overlooked 

d)   the person’s life expectancy is considered 

 . .……… The author of the passage is most probably a ـ 145

a)   physician 

b)   physiatrist 

c)   psychologist 

d)   pharmacologist 
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Passage 2 

 
 Keto’s main mechanism of action is via prompting the body to switch into a different energy-forming 
process—using fat rather than simple carbohydrates (such as glucose and fructose) and complex 
carbohydrates as its primary source for fuel. When the liver starts breaking down fats, it starts producing 
chemicals called ketones. When the level of ketones in the blood reaches the appropriate level, and the body 
relies on fat, for energy, it enters a metabolic state called ketosis. When you have restricted carbohydrates, or 
just insufficient calories, you will start generating ketone bodies instead of glucose, and your body will use 
these ketones for fuel. 

 
The keto diet, in a sense, triggers a protective response much like exercise does to muscles. As a result, it 
reduces inflammation, oxidative stress, and sensitivity within the nervous system - all of which can help with 
managing chronic pain. It isn’t always necessarily ‘a stress-inducing state’ for the body when it produces 
ketones, and evolutionarily, humans have experienced this state quite frequently when there was less 
available food. The body can start generating ketones even in a relatively short duration of insufficient 
calories or restricted carbohydrates. A ketogenic diet works in many ways, on many different cellular 
processes, and tissues in the body. And that makes it difficult to study and nail down what the mechanism is; 
however, this makes it very powerful in that it has a number of different mechanisms. 

 ?Which of the following is true about keto diet ـ 146

a)   It uses glucose as the main fuel for the body. 
b)   It accelerates fructose consumption in the body. 
c)   It prompts the use of different forms of carbohydrates. 
d)   It changes the body fuel from carbohydrate into fat. 

 .……… Ketosis is a state when ـ 147

a)   carbohydrates intake increases 
b)   calorie intake is restricted 
c)   the body replaces ketones by fructose 
d)   the liver breaks down glucose 

 .……… Ketones are generated when the body -3 ـ 148

a)   is deprived of carbohydrates 
b)   stores different forms of fat 
c)   is depleted with ketons after exercise 
d)   burns fat and different types of carbohydrates 

 .……… The writer has mentioned the human evolution to remark that ketones ـ 149

a)   are generated in a state of high carbohydrate intake 
b)   are generated when humans face inadequate calorie intake 
c)   were generated as a result of human evolution 
d)   had a vital role in the evolution of humans 

 .The writer believes ketogenic diet is …………due to its multiple mechanisms ـ 150

a)   frequently taken 
b)   inadequately generated 
c)   effective 
d)   restrictive 
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Passage 3 
 
 COVID-19 caused the loss of millions of lives and the expenses as high as trillions of dollars across the 
world. In fact, the emergence of the SARS-CoV-2 virus underscored the need to adopt “the One Health 
approach”, emphasizing our connections to the environment. “One Health” is an integrated, unifying 
approach that aims to sustainably balance and optimize the health of people, animals and ecosystems 
altogether. It recognizes that the health of humans, domestic and wild animals, plants, and the wider 
environment (including ecosystems) are closely linked and interdependent . 

 
By linking humans, animals and the environment, “One Health” can help to address the full spectrum of 
disease control (from prevention to detection, preparedness, response and management), and contribute to 
global health security. Having the “One Health approach” in place facilitates understanding the co-benefits, 
risks, trade-offs and opportunities to advance equitable and holistic solutions. In the aftermath of the COVID-
19 pandemic, we have an unprecedented opportunity to strengthen cross-sectoral collaboration, to increase 
policy coordination and coherence supported by a more systematic use of robust scientific evidence, and to 
promote the development of integrated indicators and safeguards to address upstream drivers of the disease, 
with a focus on prevention. These efforts will contribute to the prevention of future pandemics and help to 
build more resilient systems, environments, economies, and societies. 
 

 ..………  According to the passage, the one health approach recognizes the ـ 151

a)   mutual effects of our health, the environment, and plants 
b)   balance between the lives of humans and animals 
c)   preservation of the environment by human beings 
d)   priority of the health of human beings 

 According to the passage, the COVID-19 pandemic is stated to be a/an  ………. as far as the ـ 152

advantages of policy reconsideration are concerned. 

a)   commonplace occasion 
b)   exceptional opportunity 
c)   hazardous situation 
d)   ordinary experience   

 According to the passage, if One Health approach is established, one can expect …………… by ـ 153

comprehending its advantages and relevant opportunities. 

a)   scientific evidence 
b)   restricted collaboration 
c)   unbiased solutions 
d)   deficient opportunities 

 The author of the passage reminds the reader of  ………. to fortify the cooperation between ـ 154

various sections within the health system after the Covid-19 pandemic. 

a)   inadequate systems 
b)   exceptional chances 
c)   scientific imperfections 
d)   cross-cultural cooperation 

 .The author closes the passage with ……….  about prevention of future pandemics ـ 155

a)   futile actions 
b)   uncertain remarks 
c)   suspicious comments 
d)   optimistic attempts 
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Passage 4 
 
 Assistive technology enables and promotes inclusion and participation, especially of persons with disability, 
aging populations, and people with non-communicable diseases. The primary purpose of assistive products is to 
maintain or improve an individual’s functioning and independence, thereby promoting their well-being. People 
are enabled to live healthy, productive, independent and dignified lives and to participate in education, the labor-
market and civic life. WHO estimates that today 2.5 billion people need one or more assistive products such as 
wheelchairs, hearing aids, or apps that support communication and cognition. With a global aging population and 
a rise in non-communicable diseases, this number will rise beyond 3.5 billion by 2050, with many older people 
needing two or more products as they age. Examples of assistive products include hearing aids, wheelchairs, 
spectacles, prostheses and devices that support memory, among many others. While supporting independence and 
well-being, these products can also help to prevent or reduce the effects of secondary health conditions, such as 
lower limb amputation in people with diabetes. They can also reduce the need and impact on careers and mitigate 
the need for formal health and support services. Moreover, access to appropriate assistive products can have a 
tremendous impact on community development and economic growth. 

 .……… Assistive products mainly aim at ـ 156

a)   promoting education and labor market 
b)   facilitating one’s involvement in civic life 
c)   reducing the incidence of non-communicable diseases 
d)   confining an individual’s functioning and independence 

 Which of the following is an example of an assistive product that supports cognition ـ 157

a)   Spectacles 
b)   Prostheses 
c)   Wheelchairs 
d)   Memory aids 

 ?Which of the following is the outcome of employing assistive devices ـ 158

a)   influencing economic development 
b)   providing tremendous job opportunities 
c)   mitigating the need for formal education 
d)   decreasing aging population worldwide 

 The writer has mentioned “patients with diabetes” to give an example of the effect of assistive ـ 159

products on ………. 

a)   preventing developing diabetes 
b)   losing one’s dignity and career 
c)   reducing secondary health conditions 
d)   delaying the natural process of aging 

 According to the passage, the demand for assistive products will increase due to an increase in ـ 160

the number of  ………. 

a)   educated people 
b)   amputated individuals 
c)   labor markets 
d)   the elderly 
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